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SETKÁNÍ S DÁRCI KRVE

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané,

na dveře nám opět klepou ty nejočekáva-
nější a nejhezčí svátky roku, Vánoce. V tento 
nádherný čas, kdy si většina křesťanského 
světa připomíná narození Ježíše Krista, si 
projevujeme vzájemnou úctu a lásku. Váno-
ce – to je čas pokoje, štěstí, lásky a v nepo-
slední řadě obdarovávání se.  

Vánoční svátky pro nás představují krátkou 
zastávku v urychleném světě. Přijímáme je jako zaslouženou odmě-
nu za dobře vykonanou práci. Jsou pro mnohé z nás nejkrásnějším 
časem v roce. Každý z nás se na ně těší a snaží se, aby během těchto 
pár dní bylo všechno dokonalé. Uklízíme naše domovy, pečeme cuk-
roví nebo jiné dobroty, nakupujeme dárky pro své nejbližší a v nepo-
slední řadě chystáme i vánoční stromek. Snažíme se setkat s našimi 
blízkými, na které jsme během roku neměli až tolik času, nebo se 
věnovat víc naší rodině. 

Vánoce jsou pro každého z nás něčím magickým a tajemným. 

Je to čas, kdy se nám otevírají naše srdce a opět, my lidé, máme 
k sobě o něco blíž. Mnozí z nás si jistě vzpomenou na ty předešlé 
Vánoce nebo svoje dětství a to, jak jsme prožívali přípravy na tento 
nejočekávanější den v roce. Jistě si však vzpomeneme i na ty, kteří 
již, bohužel, nejsou mezi námi, ale stále jsou živí v našich srdcích 
a vzpomínkách. 

Tento krásný čas milují nejen naši nejmenší, ale i my dospělí. Vůně 
vánočního stromku nebo cukroví jsou pro nás nezapomenutelné 
a jen nás utvrzují v tom, že již nastal ten krásný vánoční čas. Vánoce 
a štědrovečerní večeře nebo rozdávání dárků mají pro nás tu nej-
hezčí a neopakovatelnou atmosféru.

Konec roku je také časem, kdy bilancujeme a hodnotíme, jaký byl 
právě končící rok. Věřím, že i ve Vašem hodnocení budou převažovat 
příjemné události a věci nad těmi méně příjemnými, které bohužel 
s sebou život člověka také přináší. Při této příležitosti Vám chci, vá-
žení spoluobčané, poděkovat za Vaši práci v tomto roce. Za množ-
ství uskutečněných povinností pro fungování domácností, za práci 
na Vašich pracovištích, jakož i za práci ve prospěch naší obce.

Setkání s bezpříspěvkovými dárci krve naší obce, kteří v roce 
2016 dosáhli jubilejních odběrů na transfuzní stanici Nemocnice 

s poliklinikou v Karviné-Ráji, se uskutečnilo v kanceláři starosty 
dne 8. listopadu 2017.

Starosta obce poděkoval dárcům za nezištnost, se kterou dlouho-
době přistupují ke svému poslání, ochotě darovat krev pro zdraví 
a často i záchranu života. Popřál jim pevné zdraví a hodně sil do 
dalších odběrů. Dárci obdrželi z rukou starosty pamětní list, drobný 
dárek a dárkový poukaz věnovaný radou obce.

Ocenění dárci:
Vítězslav Hanakovič, Pavel Lelek a Marek Noworyta za získání 
Zlaté plakety, 40 odběrů. René Kostelník za získání Zlatého kříže 
III. třídy, 80 odběrů. Tomáš Zwettler za získání Zlatého kříže II. třídy, 
120 odběrů. 

Těší nás, že můžeme touto cestou poděkovat občanům naší obce 
za bezplatné dárcovství krve.

Jana Langerová, Obecní úřad Petrovice u KarvinéVítězslav Hanakovič, René Kostelník, Pavel Lelek, Tomáš Zwettler

Milí spoluobčané, Milí spoluobčané, 
dovolte mi, abych Vám i já popřál krásné, štědrédovolte mi, abych Vám i já popřál krásné, štědré
a lásky plné vánoční svátky v kruhu Vašich nejbližších. a lásky plné vánoční svátky v kruhu Vašich nejbližších. 
Našim dětem přeji, aby pod vánočním stromkem našly to, Našim dětem přeji, aby pod vánočním stromkem našly to, 
co si přály. A když se s vánočními svátky pomalu blížíme co si přály. A když se s vánočními svátky pomalu blížíme 
i k oslavám Nového roku, přeji Vám z celého srdce hodně štěstí, i k oslavám Nového roku, přeji Vám z celého srdce hodně štěstí, 
zdraví, lásky a hojnosti. Ať je nový rok, rokem plný radostných zdraví, lásky a hojnosti. Ať je nový rok, rokem plný radostných 
chvil a splněných snů.chvil a splněných snů.
                                                        Marian Lebiedzik, starosta obce                                                        Marian Lebiedzik, starosta obce
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VÁNOČNÍ STROM A BETLÉM KRÁŠLÍ NAŠI OBEC JIŽ SEDMÉ VÁNOCE

V první adventní neděli 3. prosince se s blížící 17. hodinou zača-
la příchozími zaplňovat prostranství u obecního úřadu. Kroky více 
než tří stovek dospělých i dětí směřovaly k slavnostně ozdobené-
mu smrku a instalovanému ručně vyřezávanému betlému. Příchozí 
vítala vůně punče a jiných pochutin, které se váží k tomuto předvá-
nočnímu období.

Vlastní program, který doprovázel letošní akt rozsvícení vánočního 
stromu, začal už tradičně o 17. hodině, kdy moderátorka Dagmar 
Brokešová přivítala všechny přítomné a seznámila je s programem 
této slavnosti. Poté s krátkým proslovem vystoupil starosta obce 
Marian Lebiedzik, který mimo jiné vyjádřil přání, aby i v současné 
uspěchané a hektické době se z předvánočního období nevytrá-
cela sváteční nálada, se kterou měli spojený advent naši předci. 
K připomenutí toho, že se blíží Vánoce – svátky klidu a míru, by po-
dle starosty mělo přispět i slavnostní rozsvícení vánočního stromu. 
V závěru svého vystoupení popřál všem krásné a spokojené svátky 
a vše nejlepší v novém roce. 

Poté se představily se svým vystoupením děti z petrovické zá-
kladní školy s vánočními melodiemi a písněmi. Hlavním hostem 
a vystupujícím byl houslový virtuos Jiří Erlebach s kapelou Rock 
Violin, který svým uměním přítomné nadchnul. Nemohl chybět ani 

folklórní soubor Petrovická beseda. V 18 hodin přišla chvíle, na kte-
rou se na první pohled těšili jak přítomné děti, tak i dospělí. Mode-
rátorka začala s odpočítáváním posledních vteřin před samotným 
rozsvícením stromu, přičemž se k ní přidala i většina účastníků. 
Když se vánoční strom rozzářil definitivně ve své plné krásy,, aby 
nám v obci připomínal onu sváteční dobu, kterou právě prožíváme, 
následovala laser show s celou řadou zajímavých světelných efek-
tů.  Následný potlesk účastníků lze snad považovat za sdělení, že se 
letošní pojetí rozsvícení stromu líbilo. 

Přestože se mnozí poté, kdy se vánoční strom rozzářil a skončila 
laserová show, odebrali do svých domovů, program pokračoval až 
do 19. hodiny vystoupením Jiřího Erlebacha a kapely Rock Violin.  
Ti, co i přes už poněkud chladnější počasí vydrželi, však rozhodně 
nelitovali a  bylo zřejmé, že se dobře bavili. Ti odvážnější se oddali 
i tanci. 

Co říci závěrem? Velmi nás samozřejmě těší, že tato akce se i nadále 
těší velkému zájmu nejen ze strany občanů, ale také „přespolních“ 
účastníků. Věříme, že se všem přítomným akce líbila. 

Ing. Josef Němčík, Obecní úřad Petrovice u Karviné 
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BESEDA SE STAROSTOU

HALLOWEENSKÉ STRAŠENÍ

SVATÝ MARTIN, PŘIJEL K NÁM

Pojď světýlko mezi nás,
rozsviť naše srdce.
Už podzimní nastal čas,
rozehřej nám ruce…

Touto krásnou básničkou jsme zahájili již tradiční svatomartinskou 
oslavu. Všechny děti z MŠ Petrovice, ale i děti, které již tuto mateř-
skou školu dávno nenavštěvují, přišly vybavené krásnými lampió-
ny. Během lampiónového průvodu všichni netrpělivě vyhlíželi, zda 
se někde neobjeví svatý Martin. Ten si však dával načas, a tak se děti 
společně se svými rodiči pustili do tematických soutěží, které si pro 

ně připravily paní učitelky. Děti si mohly vyzkoušet vločkový kvíz, 
krmení hus v chlívku, jízdu na koníkovi i hod koulí na sněhuláka. 
Všechny děti za svou snahu dostaly sladkou odměnu v podobě vý-
borného větrníku a lineckého kolečka, které zapily teplým čajíkem. 
Pro jejich rodiče zde bylo také připraveno občerstvení a na zahřátí 
si mohli dopřát voňavý punč. Jelikož svatý Martin stále nepřijížděl, 
rozhodli jsme se jej přivolat písničkami, které nám jej opravdu na-
konec přivolaly. Svatý Martin sice tento den sníh nepřivezl, dětem 

Dne 10. listopadu 2017  jsme uspořádali s dětmi a jejich rodiči 
v Mateřské škole v Závadě Halloweenské strašení, které se zde 
konalo již pátý rok. Děti si vždy  za pomoci rodičů vyrobí obdivu-
hodné strašáky z dýní, kukuřice, šišek, jablek a jiného přírodního 
materiálu. Tyto nápadité výrobky nám vždy nějakou dobu zdobí 
prostory mateřské školy. Největším zážitkem je lampiónový prů-
vod, kdy děti procházejí uličkam naší obce v přestrojení za duchy. 
Po návratu na zahradu mateřské školy nás vždy čeká překvapení. 
Na několika místech školní zahrady svítí  světélka a objevují se víly, 
které dětem dávají různé úkoly. Po splnění úkolů dostávají děti od-
měny a s únavou na tváři jdou s rodiči za hluboké tmy domů spát. 
Děkujeme SRPŠ v Závadě za pomoc na této akci.

Radomíra  Boturová, učitelka MŠ Závada

Žáci III. A třídy navštívili dne 10. listopadu 2017 Obecní úřad 
v Petrovicích u Karviné, kde se setkali s panem starostou Marianem  
Lebiedzikem. Posezení proběhlo v zasedací místnosti. Pan staros-
ta si pro žáky připravil velmi zajímavou besedu. Vyprávěl žákům 
zajímavosti o obci, seznámil je s chodem obecního úřadu a na zá-
věr si pro ně připravil kvíz. Úspěšní řešitelé byli odměněni knihou 
o Petrovicích u Karviné. Všichni žáci obdrželi upomínkové balíčky. 
Touto cestou děkuji panu starostovi za velmi milé přijetí na obec-
ním úřadě. Těšíme se na další spolupráci. 

Martina Kostková, třídní učitelka III. A

však rozdal krásné podkovičky, které si společně s ostatními dáreč-
ky mohly vzít domů jako vzpomínku na tento den. Zároveň děku-
jeme všem, kteří se společně s námi podíleli na přípravě, a těšíme 
se opět za rok.       

Bc. Kateřina Gajdzioková, učitelka MŠ Petrovice
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KONCERT KOMORNÍ HUDBY

KDYŽ JE PRÁCE KONÍČKEM ANEB MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA KONCERTEM DUCHOVNÍ HUDBY

 V neděli 12. listopadu odpoledne se farní kostel sv. Martina 
v Petrovicích zaplnil příznivci duchovní hudby. Konal se zde kon-
cert, který uspořádala obec. Výtěžek dobrovolného vstupné-
ho byl určen na podporu obnovy věže zdejšího kostela. Během 

koncertu mohli návštěvníci vyslechnout nádherné skladby v podá-
ní Jiřího Černého, člena souboru opery Divadla F. X. Šaldy v Liberci 

a členky Pražského filharmonického sboru Grażyny Wilk-Biernot. 
Oba pěvce doprovázel na varhany ředitel ZUŠ v Karviné Kamil 
Novák a na klavír vedoucí katedry klávesových nástrojů 
Fakulty umění Ostravské univerzity Lukáš Michel. Celý koncert slo-
vem provázel P. Petr Černota z farnosti Píšť u Opavy, který si na zá-
věr koncertu s umělci zazpíval krásnou skladbu Ave Maria sklada-
tele Franze Schuberta. Výkony všech účinkujících byly odměněny 
dlouhotrvajícím potleskem. Jako přídavek zazněla známá skladba 
Cesara Francka Panis Angelicus. O velkém úspěchu koncertu svědčí 
i ohlasy návštěvníků.

Vybraná částka ve výši 13 532,- Kč byla převedena na  speciální 
účet určený k financování opravy věže kostela  a celkem na tomto 
účtu je již 735 960,74 Kč.

Ing. Helena Jastrzembská

Děkuji obci Petrovice u Karviné jménem celé farnosti za uspořá-
dání koncertu duchovní hudby a všem návštěvníkům koncertu, 
kteří přispěli na připravovanou opravu kostelní věže formou dob-
rovolného vstupného a pomohli tak získat další peněžitou částku.

P. Mgr. Tomáš Stachniak, farář

Ač jsem vyučený truhlář, hudba a zpěv mě provází takřka celý ži-
vot. Vystudoval jsem Janáčkovu konzervatoř v Ostravě, ve zpěvu 
jsem dále pokračoval na Fakultě umění Ostravské univerzity, kde 
jsem v r. 2007 magisterskou zkouškou a absolventským koncertem 
ukončil svá studia oboru sólový operní a koncertní zpěv.  

Již za dob studií jsem byl členem souboru operety a opery Národní-
ho divadla moravskoslezského v Ostravě. Poté jsem půl roku půso-
bil ve sboru opery Národního divadla v Brně a následovalo pětileté 
období v Českém filharmonickém sboru Brno. V současné době 
jsem členem opery Divadla F. X. Šaldy v Liberci a externě rovněž 
spolupracuji s Pražským filharmonickým sborem a Českým filhar-
monickým sborem Brno.

V rodných Petrovicích jsem zpíval nesčetněkrát při různých příle-
žitostech, a to jak v kostele sv. Martina v Petrovicích, tak v kostele 
Nanebevstoupení Páně v Dolních Marklovicích. Svůj první sa-
mostatný koncert duchovní hudby jsem měl v říjnu r. 2012 a ke 
spolupráci jsem si pozval sólistku Národního divadla Morav-
skoslezského v Ostravě a držitelku Thálie v oboru opera, Evu 
Dřízgovou-Jirušovou, a varhaníka Kamila Nováka. 

V této souvislosti bych chtěl zmínit paní Annu Otiskovou, která na 
Obecním úřadě pracovala na pozici referenta pro kulturu a která mi 
byla vždy velmi nápomocna a snad i já jí.

Můj druhý samostatný koncert se uskutečnil v neděli 12. listopa-
du  2017 v kostele sv. Martina v Petrovicích. Dramaturgii koncertu 

jsem volil tak, aby se uplatnila vokální složka jak s pianinem před 
oltářem, tak s varhany na kůru. V tomto složení jsme hráli vůbec 
poprvé. Ke spolupráci jsem si přizval své nejbližší přátele, kteří jsou 
navíc spjatí s krajem těšínského Slezska.

Grażyna Biernot-Wilk pochází z Karviné, absolvovala obor zpěv 
na Ostravské univerzitě. Již za dob studií byla externí členkou 
operního sboru Národního divadla moravskoslezského v Ostravě 
a od r. 2006 je členkou Pražského filharmonického sboru. Je rovněž 
jedním ze zakládajících členů komorního souboru Martinů Voices.

Lukáš Michel pochází rovněž z Karviné, obor klavír studoval na 
Janáčkově konzervatoři v Ostravě a poté na umělecko-pedago-
gické katedře Ostravské univerzity. V r. 2010 ukončil doktorské 
studium na VŠMU v Bratislavě. V současné době je vedoucím ka-
tedry klávesových nástrojů Fakulty umění Ostravské univerzity 
a patří mezi velmi vyhledávané koncertní hráče, ale rovněž dopro-
vazeče špičkových hráčů či zpěváků.

Varhaník Kamil Novák je rodákem z Českého Těšína a varhany 
a jejich zvuk ho fascinovaly natolik, že obor varhany začal studovat 
na Janáčkově konzervatoři v Ostravě. Po absolutoriu pokračoval na 
pražské HAMU ve třídě slavného doc. Jaroslava Tůmy. Během svých 
studií v Praze se stal varhaníkem a hráčem na zvonkohru na praž-
ské Loretě. V současnosti je ředitelem ZUŠ v Karviné.

V neposlední řadě chci zmínit člověka, který celý koncert uváděl, 
a tím je P. Petr Černota, kněz z farnosti Píšť u Opavy. Jeho kněžské 
působení v Karviné nás všechny ovlivnilo natolik, že jej považuje-
me nejen za empatického kněze, ale i přítele. Miluje hudbu stej-
ně jako my, vždyť také v mládí vystudoval Lidovou konzervatoř 
v Ostravě.

Koncert měl úžasnou atmosféru, byl jsem opravdu dojat, že se nám 
dostalo tak vřelého přijetí ze strany posluchačů, občanů mé rodné 
obce.

Na závěr děkuji panu starostovi Marianu Lebiedzikovi za ochotu 
a obětavost při realizaci pouťového koncertu. Za všechny účinku-
jící chci všem občanům Petrovic u Karviné popřát krásné prožití 
těch nejkrásnějších svátků v roce, mnoho zdraví, lásky a optimismu 
v novém roce 2018. Jak řekl německý filozof Friedrich Nietzsche: 
„Jak málo stačí ke štěstí! – Bez hudby by byl život omylem.“

Jiří Černý
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PREMIÉRA ZTŘEŠTĚNÉ KRIMIKOMEDIE

MIKULÁŠ ZAVÍTAL MEZI DĚTI MATEŘSKÉ A ZÁKLADNÍ ŠKOLY

„Paní Fantomasová se zlobí aneb zločin v muzeu čerstvého umění“

Podzimní nedělní odpoledne 5. listopadu 2017 v Hotelovém domě 
v Petrovicích patřilo ochotnickému souboru Kolovrat, kde jsme 
uvedli zbrusu novou ztřeštěnou komedií „Paní Fantomasová se zlo-
bí aneb zločin v muzeu čerstvého umění“. 

Herci se skutečně na prknech vyřádili, což potvrzoval bouřlivý po-
tlesk a smích diváků během celého vystoupení. Sál byl zaplněn do 
posledního místečka a ohlasy  z publika potvrzovaly, že se obecen-
stvo opravdu nenudí. 

Příprava hry byla skutečně náročná. Museli jsme se vypořádat se 
zhotovením, naaranžováním a stavbou kulis. V oblasti kostýmů 
jsme  dali přednost vlastní kreativitě a představivosti. A v neposled-
ní řadě se snažili taky trochu uspět na poli pěveckém. 

Jsme proto moc rádi, že skvělé petrovické publikum opět nezkla-
malo a přišlo v hojném počtu. Věříme, že jsme všichni spolu pro-
žili krásné nedělení odpoledne, které se díky dobré zábavě a kávě 
s trochou sladkého pokušení,  protáhlo do večerních hodin. 

Další neděli 12. listopadu 2017 jsme se s paní Fantomasovou před-
stavili v Petřvaldě, kde jsme hostovali v rámci přehlídky IX. ročníku 
amatérských divadel pod názvem „Víkend s amatéry“. I zde jsme 
dokázali rozhýbat bránice petřvaldskému  publiku a odjízděli s pří-
slibem dalšího účinkování v roce 2018  na již X. ročníku amatér-
ských divadel.

Pro příznivce kriminálního žánru, kteří dosud neměli možnost 
shlédnout rozzlobenou paní Fantomasovou, máme další pozvání 
do MěDK v Karviné, kde 27. ledna 2018 v 16.00 hodin opět rozje-
deme zběsilou pátrací akci po vzácné známce Zelený Mauricius. 
Vstupenky jsou již v prodeji v MěDK Karviná od 6. prosince 2017.

Jak již bývá dobrým zvykem, tak ani letos nebude chybět pohád-
ka. Zveme tímto všechny milovníky pohádek na naše předvánoční 
vystoupení, které se bude konat 17. prosince 2017 v 16.00 hodin 
v Hotelovém domě v  Petrovicích. Pro naše malé diváky jsme ten-
tokrát vybrali pohádku pod názvem „Jak šlo šídlo na vandr“. Děti se 
tak můžou těšit na známá domácí zvířátka a nebudou chybět ani 
loupežníci.

A jelikož Vánoce jsou již opravdu za dveřmi, přejeme všem obča-
nům Petrovic krásné a pohodové vánoční svátky a v novém roce 
hlavně zdraví, štěstí a těšíme se opět na nezapomenutelné společ-
né chvíle strávené pod taktovkou ochotníků z Kolovratu. 

Zdeňka Moravcová, divadelní soubor Kolovrat

Jak jinak, vždyť u nás v Petrovicích máme milé a hodné děti.  A jeli-
kož Mikuláš má děti rád, tak zavítal ve středu 6. prosince do všech 

našich „školek” a mezi prvňáčky. To se rozumí,  že nepřišel s prázd-
nou, ale donesl spoustu krásných hraček. Dárků bylo opravdu hod-
ně, takže by je ani Mikuláš sám neunesl, a tak ho doprovázel čert 
– černý, chlupatý, rohatý, neposedný, pekelný… A jak reagovaly 

na Mikuláše s čertem děti? Některé byly bojácné a plaché, jiné 
odvážnější, ale protože děti jsou velmi zvídavé, pozorně si oba ná-
vštěvníky prohlížely. Za dárky hezky poděkovaly a také krásně za-
recitovaly, zazpívaly či zatančily.

Ing. Alica Medková, Obecní úřad Petrovice u Karviné
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KALENDÁŘ DO KAŽDÉ RODINY

Stejně jako v minulých letech i tento rok v předvánočním období 
obdrží domácnosti v naší obci kalendář na rok 2018. V minulých le-
tech jsme se snažili prostřednictvím kalendáře a v něm obsažených 
fotografií či obrázků upozornit na celou řadu výjimečných míst, his-
torických objektů či přírodních zajímavostí v naší obci. Seznamo-
vali jsme vás také s výsledky prací malířů v rámci malířských plené-
rů, které se v obci uskutečnily, jakož i s fotografiemi dětí základní 
školy, které vytvořily v rámci plenéru fotografického. A jelikož si 
myslíme, že obrazový obsah obecního kalendáře by neměly tvořit 
anonymní, univerzální a nic neříkající fotografie (například stažené 
z internetu či nabízené pro tyto účely tiskárnami), nýbrž naopak by 
měl být s obcí a děním v ní pevně svázán, zaměřili jsme se tento-
kráte na společenské, kulturní a sportovní akce, které se v naší obci 
v roce 2017 uskutečnily. Tímto způsobem také chceme poděkovat 
všem, kteří se na přípravě těchto akcí nejen pro nás všechny oby-
vatele Petrovic u Karviné podílejí, za jejich aktivitu a práci, kterou 
přispívají k tomu, abychom mohli smysluplným, zajímavým a aktiv-
ním způsobem trávit volný čas. Vytvářejí tak podmínky pro to, aby 
Petrovice u Karviné byly obcí, kde se umíme bavit! To je také motto 
tohoto kalendáře.

Kalendář je také oproti minulým létům obohacen o termíny 
sportovních a kulturně-společenských akcí, které na rok 2018 

kkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk ííííííííííííííííííííííííííííííííííííííííííííí

       Petrovice u Karviné

připravuje nejen obec, ale právě i ostatní spolky a organizace, vyví-
jející činnost na území naší obce. Samozřejmě zde nemohou  chy-
bět ani informace o důležitých telefonních kontaktech či informace 
o svozu komunálního odpadu. 

Věříme, že se Vám takto pojatý kalendář na rok 2018 bude líbit 
a bude nedílnou a užitečnou součástí Vašich domácností.

Ing. Alica Medková, Obecní úřad Petrovice u Karviné

 

P íjemné prožití váno ních svátk , 

     mnoho krásných osobních zážitk  

a pracovních úsp ch  v roce 2018 

         Vám p eje 

    MO SSD Petrovice u Karviné 

 

 

 

Předprodej vstupenek na VIII. Obecní ples bude zahájen 18. prosince 2017 (erika.bodnarova@petrovicuk.cz, 558 848 056)
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ZVYŠUJEME FREKVENCI SVOZU PLASTŮ 

NENECHÁVAJTE NAPOJENÍ NA KANALIZACI NA POSLEDNÍ CHVÍLI

Počínaje rokem 2018 přistoupila obec ke zvýšení četnosti svozu 
plastů. Stalo se tak na základě častých požadavků občanů, kteří se 
snaží přistupovat k separaci odpadu odpovědně, a pro které byl do-
savadní svoz této komodity jedenkrát měsíčně nedostatečný. Od 
1. ledna tak bude pytlový svoz realizován 1krát za 3 týdny (konkrét-
ní termíny jsou uvedeny níže v tabulce). 
Chceme také připomenout, že do žlutých pytlů, které jsou určeny 
primárně na plast (například PET láhve, fólie, sáčky, plastové tašky, 
obaly od CD disků, obaly od potravin, pokud v nich nejsou zbytky 
jídla, prázdné obaly od mýdel nebo šamponů a dalšího běžného 
drogistického zboží, termoobaly nebo výplně krabic pro spotřební 
elektroniku), je možné také dávat tetrapak obaly (krabice od mléka, 
džusů, apod.) a kovové obaly (například plechové obaly od nápojů 
či sardinek).  
V případě frekvence svozu papíru se pro příští rok nemění nic. Na 
území obce byl však navýšen počet kontejnerových stanovišť, kde 
naleznete jak modré, tak i žluté kontejnery. Konkrétně se jedná 
o stanoviště Závada-Gory u rodinného domu čp. 146 a stanoviš-
tě v blízkosti komunikace směrem na Dětmarovice u rodinného 
domu čp. 77. Samozřejmě je možné i nadále v případě potřeby vy-
užívat služeb sběrného dvora a odpad odevzdávat bezplatně zde. 
Děkujeme všem, kteří přistupují odpovědně k separaci odpadů 
a chrání tak životní prostředí nejen v naší obci.
 Umístění zelených kontejnerů na sklo :
1. Petrovice u Karviné: Pošta, autobusová zastávka-rozcestí (směr 
Prstná), parkoviště u býval. stavebnin.
2. Dolní Marklovice: bytovky-činžáky, Návsí (u dřevěného kostelí-
ku), prodejna-samoobsluha COOP, točna Motokrosu.
3. Závada: Návsí, autob. zastávka Hory, za podjezdem směrem na 
benzinku.
4. Prstná: „Konec světa“.

Harmonogram svozu plastů a papíru v roce 2018

Měsíc

Plasty 

– 1. trasa

(čtvrtek)

Plasty 

– 2. trasa

(pátek)

Papír 

– 1. trasa

(čtvrtek)

Papír 

– 2. trasa

(pátek)

1. 18. 19. - -

2. 08. 09. - -

3.
01.

22.

02.

23.
08. 09.

4. 12. 13. - -

5.
03.

24.

04.

25.
31. -

6. 14. 15. - 01.

7.
05.

26.

06.

27.
- -

8. 16. 17. - -

9.
06.

27.

07.

28.
20. 21.

10. 18. 19. - -

11.
08.

29.

09.

30.
- -

12. 20. 21. 13. 14.

Poznámka: Trasa č. 1 se v obou případech vztahuje k rodinným 
domům, u kterých nejsou přistaveny popelové nádoby, ale jejich 
obyvatelé ukládají vzniklý odpad do černých pytlů.
Pytle na separovaný sběr (žluté, modré) si občané mohou vyzved-
nout v budově Obecní služby Petrovice u Karviné (budova bývalé 
Salmonie): pondělí - pátek: 8.00-14.00 hod. 
Pro nájemce bytových domů (tzv. „činžáky“) jsou u těchto domů, 
místo pytlového sběru, umístěny upravené žluté a modré kontej-
nery. 

Edita Winkler, Obecní úřad Petrovice u Karviné

Obec Petrovice u Karviné realizovala stavbu vedenou pod názvem 
„Petrovice u Karviné kanalizace“, jejíž I. etapa byla v měsíci břez-
nu 2016 zkolaudována a od 1. dubna 2016 tuto kanalizaci obec 
Petrovice u Karviné provozuje. K dnešnímu dni se na novou kana-
lizaci napojilo 138 nemovitostí, včetně všech objektů ve vlastnictví 
obce (škola, mateřská škola, domy s pečovatelskou službou).

Obec v lokalitě s vybudovanou kanalizací v současné době rovněž 
provozuje volné vyústě, které ústí do vod povrchových. Na tyto 
vyústě je v současné době napojena celá řada především starších 
nemovitostí, například prostřednictvím septiků. V případě vol-
ných vyústí vydává povolení k nakládání s vodami (k vypouštění 
odpadních vod do vod povrchových) Magistrát města Karviná, 
Odbor stavební a životního prostředí. Stávající povolení končí 

k 31. prosince 2017. I přestože obe c žádala o prodloužení tohoto 
povolení, je v souvislosti s platností nové legislativy v oblasti s na-
kládání s odpadními vodami vysoce pravděpodobné, že toto po-
volení bude vydáno na velmi omezenou dobu. Vypouštění odpad-
ních vod do povrchových vod je tak pouze krátkodobým řešením. 
Koneckonců i proto obec přistoupila ke stavbě a zprovoznění kana-
lizace v této lokalitě, aby zajistila obyvatelům alternativní způsob 
odvádění odpadních vod v souladu s platnou legislativou. 

Doporučujeme tedy vlastníkům nemovitostí z této lokality, aby 
k řešení výše nastíněného problému přistupovali odpovědně 
a jeho řešení nenechávali na poslední chvíli. 

Antonín Meisner, Služby obce Petrovice u Karviné
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Petrovi tí  pejska i  po  roce  Vám p ejí 
                  št stí,  zdraví,  pohodu 
                              d tem  vše  co  cht jí. 
 
 

PF 2018 

Hezké Vánoce, mnoho štěstí 
v novém roce 2018  v novém roce 2018  

přejí přejí 

Renáta a Iveta Haasovy.

Hezké VVHezké VV

ReR nReReR n

S HLASEM VÁNOČNÍCH 
ZVONŮ 

AŤ ZAVÍTÁ LÁSKA DO 
VAŠICH DOMOVŮ 
A AŤ ZDE TY DARY 

ZŮSTÁVAJÍ 
PO CELÝ ROK 2018 

 PŘEJE VŠEM OBČANŮM 
KLUB DŮCHODCŮ PETROVICE

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA SE BLÍŽÍ

Charita Česká republika i v letošním roce 
pořádá dobročinnou akci zvanou Tříkrá-
lová sbírka, kterou ve Vaší farnosti realizu-
je Charita Český Těšín. Sbírka se uskuteční 
prvních čtrnáct dní v novém roce a je nej-
větší dobrovolnickou akcí u nás. Její výtě-
žek je určen na pomoc handicapovaným 
a nemocným osobám, matkám s dětmi 
v tísni, seniorům a dalším jinak znevýhod-

něným skupinám lidí, a to zejména v regionech, ve kterých sbírka 
probíhá. Podle standardních pravidel se 65 % výnosu sbírky vrací 
zpět charitám, které fi nanční prostředky od dárců získaly, zbytek 
připadá na podporu projektů Diecézní charity ostravsko-opavské, 
projektů Charity Česká republika a na humanitární pomoc do za-
hraničí.

Vybrané peněžní prostředky jsou vždy použity na konkrétní, pře-
dem dané účely, které pomáhají rozvoji charitních středisek a zlep-
šování poskytovaných služeb, podporují aktivity klientů a jsou vždy 
pečlivě zvoleny podle aktuálních potřeb.

V lednu 2018 proběhne již osmnáctý ročník Tříkrálové sbírky. Díky 
spolupráci škol, dobrovolníků a zaměstnanců Charity ČR vyjdou 
opět do ulic tisíce  kolednických skupinek. Hlavním smyslem Tří-
králové sbírky je především předat přání pokoje v začínajícím roce 

a umožnit lidem, aby se mohli podílet na rozvoji charitního díla 
a pomoci potřebným v místech, kde žijí.

Skupinka Tří králů nosí lidem radostnou zvěst o narození Krista, 
obdarovává je drobnou pozorností a zpěvem tříkrálové koledy. Do 
úředně zapečetěné kasičky, opatřené charitním červenobílým lo-
gem, vybírají koledníci dobrovolný fi nanční příspěvek. Vedoucím 
takové skupinky musí být dospělá osoba vybavená průkazem ko-
ledníka a občanským průkazem.

Ačkoliv se může zdát, že Tříkrálová sbírka je ještě daleko, přípravy 
jsou již v plném proudu. V případě zájmu zúčastnit se koledování 
se obracejte na emailovou adresu vera.zla@ceskytesin.charita.cz 
nebo na tel. 730 816 774 nebo 605 205 638.

Všem dárcům, koledníkům a těm, kdo se podílí na realizaci Tříkrá-
lové sbírky, a společně tak vytvářejí krásnou tradici, děkujeme za 
pomoc a podporu, bez níž bychom nemohli naplňovat své poslání, 
kterým je pomoc bližním v jakékoli nouzi.

Kamila Malyszová, Charita Český Těšín



OÚ Petrovice u Karviné • 735 72 Petrovice u Karviné 251 • tel.: +420 558 848 056 • e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz 9



OÚ Petrovice u Karviné • 735 72 Petrovice u Karviné 251 • tel.: +420 558 848 056 • e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz10

SOUSEDSKÁ INTEGRACE

Doprava Silvestr 31. 12.2017 1. rozvoz 2. rozvoz 3. rozvoz

Karviná, Fryštát, aut. nádr. MHD 19.05 20.15 22.05

Karviná, Nové Město, Mototechna 19.10 20.20 22.10

Karviná, Nové Město, koupaliště 19.12 20.22 22.12

Karviná, Hranice, pekárna MHD 19.15 20.25 22.15

Petrovice u Karv., Dolní Markl., 
rozc.

19.17 20.27 22.17

Petrovice u Karv., hranice 19.18 20.28 22.18

Petrovice u Karv., žel. st. 19.20 20.30 22.20

Petrovice u Karv., Dolní Markl., 
dvůr

19.23 20.33 22.23

Petrovice u Karv., Dolní Markl., 
Pustky

19.24 20.34 22.24

Petrovice u Karv., Prstná, konečná 19.30 20.40 22.30

Petrovice u Karv., Prstná, Plýtkovec 19.32 20.42 22.32

Petrovice u Karv., Prstná, 
U Hanačky

19.33 20.43 22.33

Petrovice u Karv., Prstná, rozc. 19.35 20.45 22.34

Petrovice u Karv., Prstná, Návsí 19.36 20.46 22.35

Petrovice u Karv., střed 19.37 20.47 22.37

Petrovice u Karv., Obecní úřad 19.38 20.48 22.38

Petrovice u Karv., U pálenice 19.40 20.50 22.40

Petrovice u Karv., Kořec 19.41 20.51 22.41

Petrovice u Karv., Závada, žel. st. 
VÝSTUP

19.43 20.53 22.43

Petrovice u Karv., Závada, konečná 19.45 20.55 22.45

Petrovice u Karv., Závada, hřiště 19.46 21.01 22.46

Petrovice u Karv., Závada, žel. st. 
VÝSTUP

19.50 21.05 22.50

Doprava Nový rok 1. 1. 2017 1. rozvoz 2. rozvoz

Petrovice u Karv., Závada, žel. st. 
NÁSTUP

0.45 1.55

Petrovice u Karv., Závada, hřiště 0.49 1.59

Petrovice u Karv., Závada, konečná 0.50 2.00

Petrovice u Karv., Závada, žel. st. 
NÁSTUP

0.52 2.02

Petrovice u Karv., Kořec 0.54 2.04

Petrovice u Karv., U pálenice 0.55 2.05

Petrovice u Karv., Obecní úřad 0.57 2.07

Petrovice u Karv., střed 0.58 2.08

Petrovice u Karv., Prstná, Návsí 0.59 1.59

Petrovice u Karv., Prstná, rozc. 1.00 2.10

Petrovice u Karv., Prstná, 
U Hanačky

1.02 2.22

Petrovice u Karv., Prstná, Plýtkovec 1.03 2.33

Petrovice u Karv., Prstná, konečná 1.05 2.15

Petrovice u Karv., Dolní Markl., 
Pustky

1.11 2.11

Petrovice u Karv., Dolní Markl., 
dvůr

1.12 2.22

Petrovice u Karv., žel. st. 1.15 2.25

Petrovice u Karv., hranice 1.17 2.17

Petrovice u Karv., Dolní Markl., 
rozc.

1.18 2.28

Karviná, Hranice, pekárna MHD 1.20 2.30

Karviná, Nové Město, koupaliště 1.22 2.32

Karviná, Nové Město, Mototechna 1.24 2.34

Karviná, Fryštát, aut. nádr. MHD 1.30 2.40

V průběhu silvestrovského večera a novoročního rána je pro účastníky 
akce SOUSEDSKÁ INTEGRACE - Silvestrovská oslava zajištěna bezplatná 
kyvadlová doprava v níže uvedených časech. Prosíme vás o její využití 

namísto osobních automobilů a předejdeme tak společně problémům 
s velmi mezeným prostorem pro jejcjh parkování. Děkujeme za po-
chopení. 
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Přiblížil se konec roku 2017 a s ním i čas jeho bilancování. Náš tě-
lovýchovný spolek Lokomotiva Petrovice načal v tomto roce os-
mou desítku let svého fungování. Číslo osm se pak týká i našeho 
„A“ mužstva, přesně tolik sezón totiž tento tým působí nepřetržitě 
ve čtvrté nejvyšší fotbalové soutěži – moravskoslezské divizi sk. E. 

Bohužel, jak už to tak ve fotbale bývá, jednou jsi dole, jednou na-
hoře. A nutno přiznat, že „výkladní skříň“ našeho klubu, tedy „A“ 
mužstvo, je momentálně obrazně řečeno i doslova dole. Už v jarní 
části soutěžního ročníku 2016/17 výsledky signalizovaly blížící se 
problémy, když mužstvo pod vedením trenéra Kuljovského doká-
zalo pouze čtyřikrát vyhrát a nenavázalo na podzimní osmé místo 
v tabulce a skončilo nakonec desáté. Přes léto se bohužel novému 
trenérovi, zkušenému Zdeňku Dembinnému, nepodařilo v krát-
kém čase kádr kvalitně doplnit a od počátku bylo zřetelné, že nás 
v tomto ročníku čeká boj o záchranu soutěže. Trenér Dembinný byl 
navíc nucen, po několika kolech ze zdravotních důvodů odstoupit 
a v rozjeté sezóně převzal tým začínající mladý trenér Pavel 
Mazurek. Pouhá dvě vítězství nad Jeseníkem a béčkem Opavy, plus 
dvě remízy s Bohumínem a Novými Sady, tedy nízký zisk 8 bodů, 
nás prozatím připoutalo na poslední místo v soutěži s pětibodovou 
ztrátou na příčku zajišťující záchranu soutěže. Přes zimní pauzu nás 
tedy čeká spoustu práce, abychom byli na jarní odvetnou část di-
vize lépe připraveni a mohli bojovat o záchranu této prestižní sou-
těži.

Během podzimní části jsme v našem klubu přece jen přivítali tři po-
sily, které mohou, při předpokládaném dalším doplnění kádru, hrát 
významnou roli. Jedná se o tři dvacetileté hráče z exotických zemí 
– Středoafrické republiky, Senegalu a Pobřeží Slonoviny, kteří půso-
bili v nižších francouzských a španělských soutěžích. Germain Noe 
Mobe, Mamadou Fadel Dieng a Oskar Gnapka Landry Dayero, jak 
zní jejich jména, tak nalezli přechodný domov v Petrovicích, kon-
krétně v činžovním domě v Dolních Marklovicích, kde jim klub za-
jistil bydlení. Posledně jmenovaný hráč, asi nejzkušenější, se dosud 
jevil nejlépe a prokázal, že ne náhodou působil ve třetí španělské 
lize v klubu Deportivo Leonesa, ve kterém zakusil jako náhradník 
i pohárový zápas proti slavnému Realu Madrid. 

Radost, a velkou, nám dělalo naše „B“ mužstvo, již třetí sezónu bo-
jující v krajské soutěži I. B třídě sk. C. Příští rok uplyne 10 let, co bylo 
toto mužstvo založeno. Během této doby mužstvo slavilo dva po-
stupy, kdy se dokázalo probojovat z okresní soutěže přes okresní 
přebor do I. B třídy. A nemuselo zůstat pouze u těchto dvou postu-
pů. Konec uplynulé sezóny 2016/17 se totiž vyvinul tak, že mužstvo 
trenéra Pavla Bernatíka, který jej převzal od zimy, se v posledním 
kole dostalo do situace, kdy v přímém souboji v Jablunkově bo-
jovalo proti místnímu domácímu celku o první místo a postup do 
I. A třídy. Před třemi stovkami diváků nakonec „béčko“ podlehlo

svému soupeři 1:0, což znamenalo konečné 5. místo a setrvání 
v  I. B třídě. To však málokoho mrzelo, sezóna byla i tak úspěšná. 
Během aktuálního soutěžního ročníku si „béčko“ podrželo svoji vý-
konnost a po podzimu se nachází opět na pěkném 5. místě s nevel-
kou pětibodovou ztrátou na vedoucí celek z Věřňovic. Hráči velmi 
potěšili závadskou část fotbalové petrovické veřejnosti také dvěma 
letošními vítězstvími nad sousedním Internacionálem Petrovice, 
když ten dokázal v předchozích letech porazit naše mužstvo třikrát 
v řadě.      

Naše mládežnická družstva procházela v letošním roce generační 
obměnou, což se projevilo i na výsledcích. Družstvo staršího doros-
tu ukončilo sezónu 2016/17 v krajském přeboru potřetí za sebou 
na druhém místě, když tentokrát byl nad jejich síly FC Bílovec. Tím 
skončila jedna éra hráčů, kteří nyní tvoří jádro našeho „B“ týmu. Po 
podzimní části aktuálního ročníku 2017/18 je obměněné družstvo 
staršího dorostu v tabulce na pěkném 6. místě, jejich mladší kole-
gové na místě třináctém.

Družstvo starších žáků postihla generační obměna asi nejvíce. 
V uplynulé sezóně se jim podařilo obsadit v tabulce krajské soutě-
že 3. místo. V sezóně aktuální, po podzimu, zatím jejich výkonnost 
na víc než poslední devátou příčku nestačila. Faktem zůstává, že 
dětí ochotných hrát fotbal je rok od roku méně a tak se mnohdy 
stává, že se sestava musí „lepit“ a za starší žáky nastupují děti patří-
cí do mladší kategorie. Tento problém, který taktéž ovlivňuje naše 
postavení v tabulce, je nyní ve fotbale všeobecný a zápasí s ním 
i mnoho dalších klubů, některé dokonce už žádnou mládež nemají. 
Proto apelujeme na všechny rodiče, jejichž ratolesti by měly zájem 
hrát fotbal, aby se nebáli přivést je k nám na hřiště do Závady. Pří-
slibem pro nás do budoucna je zlepšující se výkonnost mladších 
žáků, kteří v tomto soutěžním ročníku již dokázali vybojovat více 
bodů, než za celý minulý ročník. V této kategorii se ukazuje několik 
talentovaných hráčů.            

Fungování našeho klubu se samozřejmě neobešlo a ani neobejde 
bez obětavé práce. Za to bych chtěl poděkovat všem hráčům, tre-
nérům, funkcionářům a fanouškům tohoto klubu. Zvláště těm po-
sledně jmenovaným, kteří s námi i přes nedobré výsledky našeho 
divizního „A“ týmu měli trpělivost a i nadále chodili fandit. Mohu 
slíbit, že vyvineme maximální úsilí, které bude v našich možnos-
tech, abychom divizní příslušnost zachránili. Neméně děkujeme 
všem sponzorům a zastupitelstvu obce Petrovice u Karviné za spo-
lupráci v letošním roce. Bez jejich přispění a podpory by nebylo 
možno hrát v Závadě fotbal na této úrovni.

Závěrem přeji jménem celého vedení TS Lokomotiva všem našim 
příznivcům a spoluobčanům šťastné, veselé a požehnané Vánoce 
a úspěšný vstup do nového roku 2018.

Bc. Tomáš Lincer, sekretář TS Lokomotiva

ZHODNOCENÍ ROKU 2017 V TS LOKOMOTIVA
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ÚSPĚCH DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ZE ZÁVADY

Po loňském pátém místě Sboru dobrovolných hasičů v Závadě 
v Anketě dobrovolní hasiči roku, se letos do této soutěže přihlá-
sila také naše výjezdová jednotka, která se umístila na krásném 

druhém místě. Do soutěže jsme se přihlásili se svým zásahem při 
požáru mořírny v areálu ŽDB Bohumín, ke kterému došlo v sobotu 
30. července 2016. Tento požár byl největším požárem roku 2016 
v celé České republice a rovněž byl oceněn jako zásah roku 2016. 
K požáru jsme byli vysláni dvě minuty po desáté hodině a již 
v 10.20 jsme zahájili hasební práce. Ve chvíli, kdy jsme přijížděli 
na místo události, došlo k masivnímu šíření požáru střechy 
směrem k západnímu okraji budovy. Naše jednotka tak byla 

velitelem zásahu ihned vyslána na toto místo, kde v první chvíli 
působili naši hasiči společně s kolegy ze stanice profesionálních 
hasičů v Orlové. Vzhledem k tomu, že na místo dorazilo šest členů, 
mohli jsme se rozdělit a provádět hašení jak v samotné hale, tak 
na její střeše. Strojník s cisternou Scania pak zajišťoval kyvadlovou 
dopravu vody od nedalekého hydrantu. V podstatě celý zásah jsme 
prováděli v dýchací technice a na střeše navíc ještě s nezbytným 
jištěním. Po ustanovení štábu velitele zásahu bylo rozhodnuto 
o přesměrování cisterny k požární nádrži, ze které pomocí čerpa-
dla odebírala vodu, kterou poté hadicemi dopravovala do dalších 
cisteren, popř. na výškovou techniku. Na místě zásahu jsme strávili 
více než 8 hodin a spotřebovali 15 tlakových lahví vzduchu pro dý-
chací přístroje.

V letošním ročníku ankety jsme se rozhodli oslovit všechny pet-
rovické občany prostřednictvím webových stránek obce s žádostí 
o podporu při hlasování a jak je vidno z celkového výsledku, řada 
občanů naši prosbu vyslyšela a rozhodla se tak ocenit naši nároč-
nou práci, když jsme získali celkem 1328 hlasů. Děkuji touto cestou 
nejen všem, kteří nás podpořili, ale také všem, kteří se na naší čin-
nosti podílejí nebo ji podporují. Poděkování samozřejmě patří také 
vedení obce v čele s panem starostou, které nám vždy vychází vstříc 
a umožňuje nám tak vykonávat naši činnost na vysoké úrovni.

Ing. Pavel Haas,  JSDH Petrovice – Závada

SOUSTŘEDĚNÍ MLADÝCH HASIČŮ

O víkendu 24. - 26. listopadu pořádal SDH v Závadě soustředě-
ní Mladých hasičů, které se konalo v Horní Bečvě. Soustředění 
se zúčastnilo 19 dětí ve věku 6-18 let. Během víkendu děti plnily 
různé úkoly a hrály nespočet her, které pro ně vymyslely a připra-
vily instruktorky. Jelikož jsme byli na horách, nemohl chybět ani 
výšlap. Navštívili jsme hřeben Benešky, kde jsme již narazili na sníh, 
který rozzářil oči obzvláště těch nejmenších. Obešl i jsme také vod-
ní nádrž Horní Bečva a prohlédli si její hráz. Po celou dobu jsme 
hltali čistý horský vzduch a užívali si, jak se na hotelu o nás krásně 
starají. Když potom pro nás přijel v neděli po obědě obecní auto-
bus, trochu nás zamrzelo, že už musíme jet domů. Celý víkend jsme 
si užili a těšíme se na příští společný výlet. 

Touto cestou děkujeme Obecnímu úřadu Petrovice u Karviné a ob-
zvláště řidičům za odvoz na toto soustředění.

Jindřich Wojcik, kolektiv vedoucích SDH Závada

ZAMYKÁNÍ PETRŮVKY – ZAKONČENÍ VÝCVIKOVÉHO ROKU

V sobotu 4. listopadu 2017 jsme oficiál-
ně ukončili výcvikový rok 2017 a to sjetím 
Petrůvky od strażacké remizy v Marklowicach 
Górnych k mostu v Dolních Marklovicích. Na 
Petrůvku vyrazily tři lodě naše a dvě polských 

strażaków. Plavba po polské části Petrůvky byla jako po rybníce. 
Jediná nepříjemnost postihla polskou posádku, která se plavi-
la na veslici a vesla používala jako pádla. Jedno veslo se jim roz-
lomilo na dvě části, ale taková drobnost je nemohla rozhodit. Za 
celou dobu plavby jsme vyrušili jen několik divokých kachen. To 
na české části jsme vyplašili sojky, straky, bažanty, zajíce, srnu se 
srnčaty a dokonce i lišku. Plavba místy připomínala strašidelnou 
pohádku. Vyhýbali jsme se keřům ověšenými suchou trávou a si-
likovými pytlíky, přetahovali loďky přes větve padlých stromů 
nebo podplouvali větve i kmeny vývratů. Konec plavby byl pod 
mostem v Marklovicích, kde za všeobecného veselí a dobrých 
rad přihlížejících, plavčíci vystupovali na břeh a vytahovali loďky, 
aby je očistili a připravili k odvozu do hasičských zbrojnic. Letos 
nám počasí přálo. Ze začátku sice drobně mrholilo, no nikomu 

to nevadilo. Hladina Petrůvky byla po posledních deštích skoro 
o 30 cm nad normál, takže loďky nedrhly o dno. Po vylodění se 
naši mladí v ochranných oblecích nechali unášet proudem a pro-
váděli i jiné skopi-
činy. Zkrátka byla 
to paráda, všichni 
se dobře bavili. 
Den jsme zakončili 
v hasičské zbrojni-
ci, kde nám naše 
ženy připravi ly 
něco k snědku. Při 
dobrém jídle a pivu 
jsme si promítali 
videa z letošních 
soutěží a akcí.

Stanislav Rduch, 
SDH Dolní 

Marklovice
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JUMPING PÁRTY

ŽENY NEJEN ŽENÁM - OPĚT HRAJEME BOWLING

Zahájím asi stejnými slovy jako v článku o jarním klání „Setkání 
členek Českého svazu žen, p. s. Petrovice s ženami sdružení Onko-
-Naděje Karviná na Zámečku v  Petrovicích se stalo již tradicí“, ale 
tentokrát se bojovalo o Pohár předsedkyně ČSŽ a to již třetím ro-
kem. Obhájit loňský titul přišla paní Pavla Šotolová z našeho svazu 
a opět nezklamala. Pohár zůstal v Petrovicích. Uhájili jsme i druhé 
místo, které vybojovala paní Edeltruda Höglingerová, třetí místo 

získalo ONKO paní Vlasta Šebestová. Z mužů pak nejlepších výsled-
ků dosáhl pan Šotola. Nálada na těchto setkání je velice soutěžní 
a přátelská. Neodpouštíme si žádné přešlapy, fandíme a radujeme 
se z každého podařeného hodu. Třeba ten příští, který zvedne z la-
vice i soupeře, bude náš.

Anna Kubačková, ZO ČSŽ Petrovice, p. s. 

Čas se nedá zastavit a nám zaťukaly ručičky na krásné padesátce. 

14. října jsme se sešly v klubovně marklovických hasičů, abychom 
oslavily tak významný den.

Slavnostní shromáždění zahájila předsedkyně paní Mgr. Tyrlíková. 
Přivítala naše hosty: paní Jarmilu Skalovou předsedkyni KR ČSŽ, 
paní Marii Štefanovičovou, předsedkyni ZO ČSŽ Karviná – Mizerov 
a členku OR ČSŽ Karviná, předsedkyni OR ČSŽ Havířov a poslanky-
ni za Moravskoslezský kraj paní Peadr. Miladu Halíkovou a starostu 
obce Petrovice u Karviné pana Mariana Lebiedzika. Po vystoupení 
našeho tanečního kroužku Zoufalé manželky, který zatančil tempe-
ramentní flamengo, paní předsedkyně shrnula padesát let činnosti 
ČSŽ. 

Toto malé vzpomínání jsme také připomenuly v našem bulletinu, 
který obdrželi všichni přítomní. K této výjimečné akci jsme překva-
pily malým dárkem ve formě plátěné tašky s motivem žen milují-
cích, tančících, pracujících, no prostě 
žen. 

Nezapomněly jsme ani dlouholeté 
aktivní členky našeho svazu. Jmé-
nem Rady ZO ČSŽ Petrovice byly oce-
něny za dlouholetou práci, aktivitu 
a činnost v kolektivu petrovických 
žen. Pamětní listy si převzaly tyto 
členky: paní Eliška Bulkovová, Ire-
na Zajícová, Ilona Franková, Irena 
Matuszková, Marie Tomičková, 
Gertruda Kencká, Lydie Gavlasová, 
Blažena Wilczková, Marie Burianová, 
Alena Faksová, Bronislava Pavlovská, 
Olga Krejčová, Eva Tobolová, Jarmi-
la Foltynová, Marie Kostková, Pavla 
Šotolová, Vanda Kunčická, Alena Kalecká. Předsedkyně zároveň po-
děkovala i ostatním členkám za obětavost a práci.

Během odpoledne byla promítána fota z našich akcí a myslím si, že 
nejedna z nás zamáčkla slzu dojetí, jak ten čas letí. Krásné překva-
pení formou růží přichystal pan starosta Marian Lebiedzik. Každá 
z nás si odnesla krásnou růži, která pak zdobila naše stoly. Odpole-
dne jsme si krásně užily a vykročily do dalších let.

Anna Kubačková, ZO ČSŽ Petrovice, p. s. 

Nezapomenutelný zážitek, perfektní organizace, super atmosfé-
ra – skvělá první JUMPING PÁRTY, která proběhla 25. listopadu 
2017 v OC Karviná s účastí profesionálních trenérů – Jirky, Moniky 
a Karolíny. Ovšem největší poděkování za přípravu a organi-
zaci patří trenérce Kláře Bartovské, která vede lekce jumpingu 

a pumpu v Petrovicích u Karviné. Této akci věnovala spoustu svého 
času a energie a tímto jí všichni moc děkujeme za úžasný zážitek 
a těšíme se na další její akce a hlavně lekce.

Michaela Jastřemská, z a kolektiv jumperek

ŽENY PRO ŽENY - 50. VÝROČÍ ZALOŽENÍ ČESKÉHO SVAZU ŽEN 

V PETROVICÍCH U KARVINÉ
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KONEC ROKU V PETROVICKÉM Í-ČKU

Ve čtvrtek 2. listopadu 2017 u nás odstartovala letošní poslední 
výstava. Do 20. prosince budou v galerii Rotigel k vidění obrazy 
Romana Schmuckera.

Konec letošního roku byl vlastně vůbec ve znamení finišů - 8. lis-
topadu se u nás konala poslední akce v rámci pro nás velmi úspěš-
ného česko-polského projektu „Kultura a tradice nad Petrůvkou“ 
s paní Libuškou Kolkovou. Jednalo se o povídání „Střípky z historie 
Petrovic a okolí“ a celý projekt, na kterém jsme spolupracovali s na-
šim partnerem – Kulturním centrem GOK Zebrzydowice, byl pod-
pořen z fondu Mikroprojektů Euroregionu Těšínské Slezsko.

Během října a listopadu se u nás opět také tvořilo. 25. října jsme 
se pustili do tvoření tašek se seniory z Petrovic a polských Zebr-
zydowic. Musíme uznat, že se tašky účastníkům opravdu povedly 
– některé bylo možné považovat za umělecká díla . 8. a 15. listo-
padu se také v íčku drátkovalo. Workshopy pod vedením Dušana 
a Melánie Šalomounových naučily začínající dráteníky základům 
drátkovací techniky. Tento workshop se chystáme uspořádat 
i v příštím roce, proto pozorně sledujte náš web a facebook. 

Na konci listopadu jsme vyslali díky programu Erasmus+ pět mla-
dých lidí z České republiky do estonského města Tartu. Jednalo 

se o školení pro pracovníky s mládeží zaměřené na stand up come-
dy a improvizaci. V budoucnu se chystáme uspořádat workshopy 
na toto téma. Pokud byste se rádi takovýchto workshopů zúčastni-
li, kontaktujte nás prostřednictvím emailu icpetrovice@gmail.com. 

Protože se blíží konec roku, chceme tento rok zhodnotit. Během 
roku 2017 se nám podařilo uspořádat nespočet akcí: vítání jara, pe-
trovické jablkobraní, výstavy místních umělců, letní kino… 

Jelikož akcí a aktivit bylo v tomto roce opravdu hodně, rozhodli 
jsme se na začátku roku trochu odpočinout. Otevírací doba bude 
během ledna omezená, najdete ji na našem webu www.icmpetro-
viceuk.cz. 

Na závěr děkuji za informační centrum všem, kteří nás v tomto roce 
podporovali – obci Petrovice u Karviné, Moravskoslezskému kraji, 
MŠMT, Euroregionu Těšínské Slezsko. Ale především děkuji všem, 
kteří se zapojili do aktivit a akcí, které jsme pořádali, členům na-
šeho spolku: Andree Folterové, Jindřišce Stemonové, manželům 
Šalomounovým a taky všem dobrovolníkům, protože bez vás by 
to prostě nešlo. 

Doufám, že bude rok 2018 ještě lepší a úspěšnější než rok 2017!

Markéta Nováková, IC Petrovice u Karviné, z.s.

 

 

 
P íjemné prožití váno ních 
svátk , hodn  zdraví, št stí  
a spokojenosti v roce 2018 
Všem lenkám i ob an m 

Petrovic 
    p eje 
    Rada ZO SŽ, p. s.  
    Petrovice u Karviné 

 

 

Vážení spoluobčané,
přejeme Vám klidné, spokojené, 

láskou a pohodou naplněné 
nadcházející svátky vánoční 

strávené v kruhu svých 
nejbližších.

V novém roce 2018 přejeme pevné zdraví, 
spoustu  štěstí a vzájemného porozumění.

Kandidáti hnutí STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ
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Novinky z knižního trhu za měsíc říjen a listopad jsou pro vás 
v knihovně připravené. Pro inspiraci vám nyní několik z nich před-
stavím.

Knihy pro děti a mládež:
Proč zvířata – Derek Harvey

Kniha nabízí dětem jasné, srozumitelné odpovědi na více než 
200 zapeklitých otázek ze světa zvířat.

Bráška je taky ježek – Jiří Kahoun
Jak žije jedna neobyčejná ježčí rodinka se děti dozvědí v příbězích 
oblíbeného vyprávěče Jiřího Kahouna.

Když draka bolí hlava – P. Šiška a D. Rapoš
Zajímá vás, kdy draci tančí hip-hop, jak se slaví Vánoce v dračí jes-
kyni, jakou kouzelnou moc má sto let nemytý dračí zub a hlavně 
proč draka bolí hlava? Pak stačí jen otevřít knížku a pustit se do 
čtení..

Wilma detektivem – Emma Kennedyová
Wilma Tichošlápková sní o tom, že se jednoho dne stane asistent-
kou světově proslulého a seriózního detektiva Teodora P. Goodma-
na. Jenže pan Goodman vůbec nestojí o malou pomocnici, co jde 
z jednoho průšvihu do druhého – zvlášť když ji všude doprovází 
špinavý bígl, který nedokáže odolat a žere důkazy!!!

Nejkrásnější česká říkadla – D. Pilařová
Tato kniha je plná známých i neznámých českých říkadel a písniček, 
které provázejí naše nejmenší od útlého dětství.

Knihy pro dospělé čtenáře:
Jménem krále – Vlastimil Vondruška
Upravená literární předloha, podle níž byl natočen stejnojmenný 
film.

Hračkář – Liam Pieper
Adam Kulatov je spokojený člověk. Hračky z jeho továrny dělají 
radost dětem na celém světě, miluje svou ženu a syna a vydržu-
je si tolik milenek, kolik jen před nimi dokáže utajit. Osobní ta-
jemství pečlivě střeží i jeho dědeček Arkadij, jenž se v roce 1944 
ocitl v Osvětimi. Drtivé vzpomínky na setkání s jedním z největších 
monster lidské historie dotírají stále intenzivněji…

Cizí tvář – Linda Howard
Lizette se jednoho rána probudí a u zrcadla s hrůzou zjistí, že hledí 
do cizí tváře. Vůbec na nic si nevzpomíná a brzy zjistí, že je sledo-
vána.

Vítězství lásky – Barbara Cartland
Michael, hrabě z Danesbury, se zoufale snaží uniknout z tenat krás-
né lady Alice, která se rozhodla, že se za něj provdá. Jediná cesta, 
jak se nechtěné svatbě vyhnout, je uprchnout na venkov, na zá-
mek, který předkům patří už po staletí …

Přítelkyně – Táňa Keleová-Vasilková

Hana, Marta a Táňa, přítelkyně, které spojilo náhodné setkání 
u dentisty, se postupem času sbližují čím dál víc. Každá je jiná, ka-
ždá řeší a zvládá svůj život po svém, ale s podporou kamarádek to 
jde mnohem snáz.

Služebná z hostince – Dilly Court
Lottie, služka v zájezdním hostinci v centru Londýna, zná jen dřinu 
a pohlavky od nespokojené hostinské. Jednou večer přivezou vo-
jáci do hostince svého kamaráda, který utrpěl těžký otřes mozku 
a vážné pohmožděniny. Zatímco se Lottie o mladíka svědomitě sta-
rá, zjišťuje, že může svůj život zasvětit jiné, prospěšnější práci.

Koniáš na ostřích čepelí – Miroslav Žamboch
Právník v tandemu s nevypočitatelným zabijákem proti všem 
ostatním – mocnému impériu, politikům i bezohledným obchod-
ním magnátům. Soupeřící strany neuznávají žádná pravidla a za 
chyby se platí krví…

Seznam všech knih najdete v on-line katalogu, který si můžete ote-
vřít na stránkách Obecní knihovny  www.petroviceuk.cz, kde roz-
kliknete informace a vyberete informace pro občany. Na šestém 
řádku najdete Obecní knihovna. V levé části otevřete on-line kata-
log knih. Knihy můžete vybírat podle názvu nebo příjmení autora.

Upozorňujeme všechny čtenáře, že Obecní knihovna v Petrovicích 
u Karviné bude v období od 22. prosince 2017 do 8. ledna 2018 
uzavřena.

Šťastné Vánoce a hodně zdraví do nového roku přeje knihovnice.

Kristina Rygielová

INFORMACE Z OBECNÍ KNIHOVNY V PETROVICÍCH U KARVINÉ

Krásné, klidné a pohodové prožití svátků vánočních, 
v roce 2o18 pevné zdraví, hodně štěstí, lidského 
porozumění a  lásky 
přeje 

„Ochotnický divadelní spolek 
KOLOVRAT“

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia Z okazji Świąt Bożego Narodzenia 
i Nowego Roku 2018 i Nowego Roku 2018 
wszystkim Piotrowiczanom, wszystkim Piotrowiczanom, 
a szczególnie Pracownikom Gminy, a szczególnie Pracownikom Gminy, 
Członkom wszystkich Komisji gminnych Członkom wszystkich Komisji gminnych 
oraz Działaczom społecznym oraz Działaczom społecznym 
życzenia dobra, powodzenia, rozwiązania życzenia dobra, powodzenia, rozwiązania 
problemów, zdrowia i pomyślności problemów, zdrowia i pomyślności 
składają Zarządy i Członkowie Miejscowych składają Zarządy i Członkowie Miejscowych 
 Kół PZKO w Piotrowicach i Marklowicach. Kół PZKO w Piotrowicach i Marklowicach.

„



OÚ Petrovice u Karviné • 735 72 Petrovice u Karviné 251 • tel.: +420 558 848 056 • e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz16

70-LECIE PZKO W OBWODZIE KARWIŃSKIM

Koła PZKO obwodu karwińskiego świętowały w sobotę 4.11.2017 r. 
70-lecie Polskiego Związku Kulturalno-Oświatowego oraz 70-lecie 
swej działalności. Większość w nich została bowiem powołana do 
życia już w 1947 roku i przetrwała do dziś. W spotkaniu nazwanym 
„Tu byliśmy, tu będziemy, wierni nadolziańskiej ziemi” wzięli udział 
przedstawiciele wszystkich pokoleń, członkowie Kół PZKO działają-
cych na terenie Karwiny – we Frysztacie, na Henryku, w Darkowie, 
Raju, Starym Mieście, Nowym Mieście, Granicach i Łąkach, a także 
w Piotrowicach, Marklowicach i Stonawie. 

Impreza pod patrona-
tem prezydenta Karwiny 
Tomáša Hanzla przebiega-
ła w karwińskim miejskim 
Domu Przyjaźni. Wybudo-
wali go 100 lat temu, jako 
Polski Dom Katolicki, Polacy 
z Frysztatu, otwarty został w 
1929 roku. Polakom służył 
również w czasach, kiedy po 
II wojnie światowej założo-
no PZKO.

Akademię jubileuszową prowadzili ubrani w stroje regionalne Jo-
lanta Žemlička ze Stonawy i prezes Koła PZKO w Karwinie-Starym 
Mieście Wiesław Janusz. Rozpoczęła się ona od odśpiewania hym-
nu „Gaude Mater”, zaś zakończyła wspólna pieśń „Płyniesz Olzo”. 
Już przed programem można było zwiedzić wystawę kronik, zdjęć 
i wycinków z gazet, przybliżającą działalność prezentowanych Kół 
PZKO. Większość Kół skorzytała z okazji, by powiedzieć o swojej 
historii i pracy w dniu dzisiejszym w prezentacji multimedialnej, 
która wypełniła czas pomiędzy występami chórów i zespołów. 
Bardzo dobrze zaprezentowało się Koło PZKO w Marklowicach. 
W pierwszej części akademii wystąpiły chóry „Stonawa”, „Hej-

nał-Echo”, „Dźwięk” i „Lira”. „Hejnał-Echo” to tradycja, wieloletnie 
doświadczenie i sukcesy. Do pracy w chórze potrzebny jest pewien 
wysiłek, którego rezultat ocenić można było podczas koncertu. 

Nasz chór męski zaśpiewał kilka pieśni, dyrygowali Andrzej Szyja 
i Wiesław Farana. Natomiast w drugiej części wystąpili młodzi wy-
konawcy. Na scenie przedstawił się skrzypek Adam Sikora z akom-
paniamentem dwóch gitar, dziewczęcy zespół wokalny „Nonet” 
oraz dziecięcy zespół folklorystyczny „Gizdy”. Wszystkich żegnano 
gromkimi oklaskami.

Jarosław Mira, uczestnik jubileuszu 70-lecia PZKO 
w Karwinie-Frysztacie,

chórzysta chóru męskiego „Hejnał-Echo”, 
członek MK PZKO w Piotrowicach

Wystawka MK PZKO w Marklowicach

Chór męski „Hejnał-Echo” 

GOŚĆ Z GODOWA W KLUBIE PROPOZYCJI

Spotkanie Klubu Propozycji Miejscowego Koła Polskiego Związku 
Kulturalno-Oświatowego w Piotrowicach, które odbyło się we wto-
rek 19.9.2017 r. w Kawiarni Rotigel, poświęcone było działalności 
Koła Turystyki Rowerowej Gminy Godów. Prelekcję na ten temat 
wygłosił Stanisław Grym, kierownik Koła. W spotkaniu brali udział 
członkowie i sympatycy MK PZKO.

Omówiono również udział kolarzy w pierwszym Rajdzie Kolarskim 
Szlakiem Walk Powstańców 1. Powstania Śląskiego, który odbył się 
20.8.2017 r. na trasie Piotrowice koło Karwiny – Gołkowice – Godów 
– Skrzyszów – Skrbeńsklo. Start był przed Urzędem Gminy w Pio-
trowicach koło Karwiny, rowerzyści z Godowa stanowili najliczniej-
szą grupę. Droga rajdu wiodła najpierw przez przejście graniczne 
w Zawadzie pod drewniany kościół św. Anny w Gołkowicach pod 
pomnik dwunastu poległych powstańców i na pobliski cmentarz, 
gdzie znajduje się grób z nazwiskami pięciu powstańców. Uczest-
nicy rajdu udali się potem do Godowa, gdzie w sierpniu 1919 roku 
powstańcy toczyli walki z Niemcami o dworzec kolejowy. Dziś daw-
ny budynek dworca to dom mieszkalny, przed nim ukryty nieco 
w krzakach stoi pomnik z nazwiskami trzech młodych ludzi, któ-
rzy, jak głosi napis, rozstrzelani zostali przez Grenzschutz. Kolejny 
przystanek był w Skrzyszowie pod tablicą upamiętniającą miejsce, 
gdzie w 1928 roku mieszkańcy usypali kopiec wolności na cześć 
miejscowych powstańców śląskich. Kopiec zlikwidowali Niemcy 
podczas okupacji. Uczestnicy rajdu odwiedzili potem na cmen-
tarzu w Skrzyszowie grób trzech powstańców śląskich. Kolejnym 
przystankiem był wspólny pomnik poległych podczas powstań ślą-
skich w latach 1919-1921 oraz podczas II wojny światowej w latach 
1939-1945 w Skrbeńsku. Rajd zakończono w Gołkowicach, gdzie 

na cmentarzu przy kościele ewangelickim jest grób poległych za 
ojczyznę w 1921 roku i przy gołkowickim klubie sportowym, gdzie 
był poczęstunek.

Stanisław Grym przedstawił niektóre informacje z historii Koła Tu-
rystyki Rowerowej Gminy Godów, który działa od 2008 roku. Rowe-
rzyści są zarejestrowani jako samodzielna Sekcja, a także w ramach 
Klubu Sportowego w Gołkowicach. Koło Turystyki Rowerowej 
liczy 72 osoby. Obowiązkiem każdego członka jest uiścić składkę 
członkowską w wysokości 20 Zł, rocznie, w zamian otrzymuje on 
po obniżonej cenie kask kolarski. Prelegent podkreślił, że dbałość 
o bezpieczeństwo jest najważniejsza i korzystanie z kasku podczas 
wyjazdów rowerowych jest w Kole obowiązkiem. Zwłaszcza, że ko-
larze zaliczają rocznie ok. 1500 km jak na terenie Polski, tak również 
Czech. Podkreślił, że ścieżki rowerowe są w Republice Czeskiej licz-
niejsze i są bardzo dobrej jakości. Zbiórka kolarzy jest zawsze przy 
gołkowickim klubie, a w wypa dku wyjazdu do Czech na przejściu 
granicznym Gołkowice-Zawada. W przyszłym roku, kiedy klub ob-
chodzić będzie 10-lecie działalności, są przygotowane liczne akcje. 
Już 13.1.2018 r. organizowany jest kulig w Wiśle. Zorganizowane 
będą również rajdy kolarskie przedszkolaków. Ustalono również 
termin 2. Rajdu Kolarskiego Szlakiem 1. Powstania Śląskiego na 
19.8.2018 r. Informacje o Kole Turystyki Rowerowej Gminy Godów 
prowadzi Stanisław Grym na swoim prywatnym facebooku. 

Najbliższą imprezą Koła będzie Rajd Mikołajów, który przebiegnie 
w sobotę 9.12.2017 r. na trasie Gołkowice (jarmark świąteczny) – 
Zawada – Olszyny – Karwina-Frysztat (rynek).

Następne spotkanie Klubu Propozycji odbędzie się we wtorek 
20.2.2018 r., temat spotkania będzie podany z wyprzedzeniem.

Jadwiga Karolczyk, PZKO
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

SPOLEČENSKÁ RUBRIKASPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Jubilanti v měsíci listopadu
70 let Kristina Cechlová 

 Vladimír Čáp

75 let Mária Klikarová

 Jaroslava Pavlovská

 Helena Marcolová

 Dagmar Vlčková

80 let Blažena Wilczková

85 let Karel Burian

88 let Valerie Wenglarzová

97 let Rudolf Jastrzemský

Jubilanti v měsíci prosinci
70 let Ing. František Čerevko

 Zdenka Ciosková

 Anna Gemrotová    

 František Wicherek   

 Boleslav Wojcik

80 let Vladimír Klikar

91 let Emílie Balysová

92 let Jan Tomiczek 

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, 
hodně štěstí a spokojenosti.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek

v listopadu a prosinci, přejeme mnoho 

štěstí, vzájemné lásky, úcty a tolerance.

Obecní úřad

Srdečně blahopřejeme šťastným

rodičům a malým občánkům,

kteří se narodili v měsících listopadu

a prosinci letošního roku,

a přejeme jim především zdraví

a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Poděkování
Chtěl bych tímto poděkovat zaměstnancům obce při 

odstraňování poruchy podtlakové kanalizace v části Dolní 
Marklovice (horní část) za obětavý a profesionální přístup, 
i když porucha vznikla nedůslednosti při realizaci tohoto 

systému stavební firmou. 
 Kot Jan

Dne 23. 12. 2017 
uplyne 20 let od úmrtí

pana

FRANTIŠKA SZPERNOLA
z Prstné

S láskou a bolestí v srdci 
vzpomíná rodina

Dne 25. listopadu 2017 proběhlo v obřadní síni slavnostní vítání 
nových občánků obce Petrovice u Karviné. Pozvánka byla zaslána 
rodičům 22 dětí narozených od března roku 2017 do září roku 
2017. Pozvání nakonec přijaly maminky 10 chlapců a 6 holčiček. 
Rodiče a jejich hosty slavnostně přivítal starosta obce Petrovice 
u Karviné pan Marian Lebiedzik. O kulturní program  se postaraly 

děti z  Mateřské  školy Petrovice u Karviné-Střed pod vedením paní 
učitelky Lýdie Grzybkové. Další slavnostní zápis nových občánků 
obce Petrovice u Karviné se uskuteční během měsíce dubna roku 
2018. 

Edita Winkler, matrikářka

Ema Vysloužilová, Nela Zastková, Jakub Luknár, Tomáš Kruczek,  Jan 
Morcinek,  Lionel Swětík,  Dominik Rucký, Marie Švancarová 

Tobias Gašper,  Stanislav Matuščin, Teodor Gajdziok, Michal Tkadlec,  
Adéla Trunkátová, Tereza Voľanská,  Jan Konečný, Elena Witasková. 
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AKTIVITY PRO SENIORY - LEDEN AŽ BŘEZEN 2018

V návaznosti na projekt Aktivní senior na hranici, projekt polské 
strany Aktivní senior 60+ a projekt Senioři v akci je možné zúčastnit 
se v roce 2018 níže uvedených akcí, které zajišťuje obec Petrovice 
u Karviné, obec Zebrzydowice a IC Petrovice u Karviné, z.s.

Na veškeré aktivity je nutné se přihlásit, a to z důvodu stanove-
ného počtu účastníků a zajištění dopravy na některé akce. Pokud 
se někdo přihlásí a následně se akce nebude moci zúčastnit, 

prosím o sdělení této skutečnosti kontaktní osobě, neboť jsou vždy 
náhradníci. Informace na další období (duben až červen 2018) bu-
dou zveřejněny ve zpravodaji v únoru 2018.

Kontaktní osoba: 
Erika Bodnarová (erika.bodnarova@petroviceuk.cz, 558 848 056, 
776 298 357, přízemí kancelář č. 4). 

DATUM NÁZEV AKCE
ČAS

MÍSTO
NAHLÁSIT 
ÚČAST DO

  5. 1. 2018
  2. 2. 2018
  2. 3. 2018

Cvičení na podložce (CZ)
14-15 hod. cvičení, 15-16,15 hod. setkání
tělocvična ZŠ a MŠ Petrovice – střed
je zapotřebí mít vlastní podložku na cvičení

  2. 1. 2018
29. 1. 2018
26. 2. 2018

  7. 3. 2018
14. 3. 2018
21. 3. 2018
28. 3. 2018
  4. 4. 2018

Kurz paměti (CZ)
16-17.30 hod. 
tělocvična ZŠ a MŠ Petrovice – kulturní místnost, 
je nutné absolvovat všechny části kurzu

26. 2. 2018

14. 2. 2018 Rukodělné dílny (CZ)
13-16 hod. 
tělocvična ZŠ a MŠ Petrovice – kulturní místnost

31. 1. 2018

  3. 1. 2018
  1. 2. 2018
  1. 3. 2018

Spotkanie integracyjne - beseda (PL) 15-17 hod. škola Zebrzydowice 
22. 12. 2017
26. 1. 2018
23. 2. 2018

  8. 1. 2018
15. 1. 2018
12. 2. 2018
26. 2. 2018
12. 3. 2018
26. 3. 2018

Basen – spotkanie (PL)
15-16 hod. bazén Zebrzydowice, 
16-17 hod. setkání Zebrzydowice

  2. 1. 2018
  8. 1. 2018
  5. 2. 2018
19. 2. 2018
  5. 3. 2018
19. 3. 2018

10. 1. 2018
17. 1. 2018
  7. 2. 2018
21. 2. 2018
  7. 3. 2018
21. 3. 2018

Warsztaty Zebrzydowice (PL) 10-12 hod. Obecní úřad Zebrzydowice

  5. 1. 2018
12. 1. 2018
  2. 2. 2018
16. 2. 2018
  2. 3. 2018
16. 3. 2018

Změna termínu vyhrazena, je nutné se informovat. 

Polská strana dále zajišťuje:
Nordic Walking   každý čtvrtek od 15 hodin, Obecní úřad Zebrzydowice
Jógu    každé úterý od 15,30 hodin (placená aktivita)           Mgr. Erika Bodnarová, Obecní úřad Petrovice u Karviné

 
 
 
 
                                        Vážení spoluob ané, 
                                  k váno ním i novoro ním svátk m 
                                       Vám p eji mnoho zdraví, rodinné pohody 
                                              a do následujícího roku 2018 
                                                    jen š astné dny plné spokojenosti. 

 
                                                                       

                                                                        Jaromír Krótki 
                                                                        místostarosta obce 

 



Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně 
v Petrovicích u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 

Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 558 848 056, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. 
Mediální komise si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 6/2017 vychází 12. 12. 2017.

Tisk a sazba MORAVAPRESS s.r.o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava.
Uzávěrka příštího čísla 1/2018 bude 2. 2. 2018. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.

OÚ Petrovice u Karviné • 735 72 Petrovice u Karviné 251 • tel.: +420 558 848 056 • e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz

Ve dnech 20.-21. října 2017 se konaly volby do Poslanec-
ké sněmovny Parlamentu České republiky. V naší obci se 
těchto voleb zúčastnilo 61,53 % oprávněných voličů, kteří 
si vybírali své poslance z 26 stran a hnutí, které v Moravsko-
slezském kraji kandidovaly. Výsledky stran, které ve volbách 
uspěly, jsou shrnuty v následujícím grafu.

Ing. Alica Medková, Obecní úřad Petrovice u Karviné

OHLÉDNUTÍ ZA VÝSLEDKY VOLEB DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY 

PARLAMENTU ČR V OBCI

OHLÉDNUTÍ ZA VÝSLEDKY VOLEB DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY 

PARLAMENTU ČR V OBCI

BADMINTONOVÝ TURNAJ 
Obec Petrovice u Karviné zve všechny příznivce badmintonu na turnaj 

„O pohár starosty obce“, 

který se uskuteční dne 17. 2. 2018 v tělocvičně ZŠ Petrovice u Karviné od 8.30 hod. 

Kategorie: čtyřhra mužů, čtyřhra žen a smíšená čtyřhra. Zájemci o účast na turnaji mají možnost se přihlásit e-mailem: 
erika.bodnarova@petroviceuk.cz  nebo telefonicky 558 848 056 do 31. 1. 2018. 


